



# Plaža Kostanj za osobe s invaliditetom

**P**rvna plaža za osobe s invaliditetom i teško pokretljive osobe sagrađena je i stavljena u funkciju 31. srpnja 1985. godine na inicijativu dr. Antona Nine Žikovića, liječnika, osnivača i prvog predsjednika Društva tjelesnih invalida u Rijeci. Grad Rijeka, Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb pokrenuo je 1996. godine projekt proširenja, uređenja i suvremenog opremanja već postojeće plaže, koja je na zapadnom dijelu grada, u uvali Kostanj, namijenjena hendikepiranim osobama iz grada i bliže okolice te turistima za sportsko-rekreativne i rehabilitacijske svrhe te kao mjesto okupljanja i druženja invalidnih osoba. Korisnici plaže za osobe s invaliditetom prvenstveno su osobe s teškim i težim tjelesnim oštećenjima i njihove obitelji, ali plaža nije zatvorenoga tipa, stoga se i ostali njome koriste uz uvažavanje kućnog reda. Kostanj je danas jedna od najopremljenijih plaža takve namjene na Mediteranu. Dio plaže izgrađen je u terasama koje su visinski denivelirane, a razlike u visinama svladavaju se blagim rampama u padu od 7% i širokim stubama (malih dimenzija 13/36 cm). Sve podne površine obrađene su tako da onemogućavaju klizanje. Plaža ima posebnu opremu, pristupnu rampu, rampu za ulaz u more i plažnu konzolnu dizalicu za ulaz i izlaz osoba s invaliditetom u i iz mora. Poseban dio plaže namijenjen je djeci, tu je mala šljunčana plaža i plutajući koš za košarku na vodi. Na moru su kao zaštita od valova i onečišćenja postavljene plutajuća brana te dodatna psihološka plutajuća brana. Tu se nalazi i objekt opremljen sanitarnom jedinicom za osobe s invaliditetom i jedinicom za pratitelje te čajna kuhinja. Kolni pristup moguć je od glavne prometnice do same plaže. U suradnji s KD Rijeka promet se uređuje prometnom signalizacijom, a prijevoz s KD Autotrolej Rijeka prilagođenim kombi vozilom za osobe s invaliditetom. Osim plaže Kostanj, još su dvije plaže prilagođene potrebama osoba s invaliditetom i teže pokretljivim osobama, Igralište i Ploče. Igralište je (do stadiona Kantrida) građevinskim radovima od 2012. godine prilagođavano korištenju teže pokretljivim osobama. Pored novog betonskog sunčališta izgrađenog 2013. i 2014. godine, za sezonu kupanja 2015. godine priređena je rampa s ogradom za ulaz u more osobama s invaliditetom. Na najveću urbanu plažu Ploče, uz Bazene Kantrida, pristup

osobama s invaliditetom moguć je liftom, i u zimskom periodu. Plaža je opremljena s dvije podizne platforme, rampom za teže pokretljive osobe za ulaz u more te sanitarnim čvorom za osobe s invaliditetom kao i pristupom ugostiteljskom objektu. Sadašnji kapacitet svih gradskih plaža procjenjuje se na 7.000 osoba, od čega je kapacitet plaža za osobe s invaliditetom maksimalno 600. Oko 8,57 % mjesta na plažama na području grada Rijeke mogu koristiti osobe s invaliditetom i teže pokretljive osobe. Svake godine Grad Rijeka donosi Plan upravljanja pomorskim dobrom kojim su utvrđena sredstva za redovno održavanje pomorskog dobra i sve 22 plaže na području Grada Rijeke pa tako i plaža za osobe s invaliditetom. Financiranje održavanja plaža osigurava se iz sredstava od izdavanja koncesijskih odobrenja i koncesija te sredstava komunalne naknade u okviru Programa održavanja komunalne infrastrukture. Potreba za izgradnjom, održavanjem i unapređenjem pristupačnosti plaža za osobe s invaliditetom nastala je iz činjenice da su plaže na području Grada Rijeke teže pristupačne. Na zapadnom dijelu grada obala je strmo položena i stjenovita sa mjestimičnim pješćanim uvalama, a na istočnom dijelu (Pećine) pretežiti dio obale čine strmi klifovi podno kojih su u manjem dijelu male šljunčane uvale. Planom održavanja pomorskog dobra u 2015. godini utvrđena je izrada projektne dokumentacije proširenja plaže Kostanj, kao i rekonstrukcije šetnice uz nju. Očekuje se da će se u periodu 2016. i 2017.

godine stvoriti uvjeti (ishođenje dozvola i utvrđivanje cijene radova) za provedbu postupka ugovaranja i izvođenja radova. Na plaži Igralište izvršena je prilagodba obalne staze, sunčališta i ulaza u more teže pokretljivim osobama, a nastoji se izvršiti i dalja prilagodba, budući se radi o većem obalnom pojasu uz budući stadion Kantrida. Na ostalim gradskim plažama nastavlja se s poboljšanjem stanja s obzirom na pristupe moru teže pokretljivim osobama. Planira se izrada novih projekata uređenja, a budući se radi o velikom obalnom području u kojem su dvadeset i dvije plaže u duljini od šest kilometara i s obzirom na raspoloživa sredstva na razini proračunske godine, procjena je da je očekivano vrijeme realizacije projekta prilagodbe plaža osobama s invaliditetom narednih deset godina. U tom se razdoblju planira u pojedinim fazama temeljem projektne dokumentacije i ishoda dozvola za izvođenje radova izvršiti prilagodba plaža grada Rijeke za upotrebu sveukupno 3.000 korisnika, osoba s invaliditetom. Model upravljanja plažom Kostanj i ostalim plažama u gradu Rijeci, gdje se ističe najveća plaža Ploče, može biti korisno iskustvo primjenjivo u drugim sredinama.

**Mr. sc. Irena Deže Starčević, prof.**  
irena.starcevic@rijeka.hr

**Tatjana Pavačić dipl. ing. građ.**  
Odjel gradske uprave za komunalni sustav  
tatjana.pavacic@rijeka.hr

